

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 29 (1274)

7 МАРТА 1941 ГОДА

ПЯТНИЦА

Адрес: Б. Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Праздник трудящихся женщин

Завтра — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрекаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.-х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полутора миллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудающихся всего мира.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнерок, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлинова, Нифедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, борясь за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях. Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщины-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудающихся всего мира.



Плакат «У них и у нас» — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному женскому дню.

* * *

НАШИ СЕСТРЫ И ПОДРУГИ

В жар ли, в зимние ли выруги
Наши сестры и подруги
На ученье и на труд
Вряд с мужчинами идут,
Нет тяжелой женской доли,
О которой пел поэт;
Ни на фабрике, ни в поле
Той проклятой доли нет!
Ныне женщина — наша
На машине в поле — пашет,
И в совете за столом —
Управляет всем селом.
Кто о Демченко не слышал!
Кто не знает Мамлокат!
Виноградовы ткачики,
Знаем тут для нас наряд.
И винтовкою владеют —
Выбьют девяносто девять
Из возможных ста очков
Дочери большевиков!
А Полина Осипенко —
Гордый сокол наших дней;
А Раскова, а Гнатенко...
Много их в стране моей!

И на лыжи смело встанет
Девушка в берете,
И от парня не отстанет
Ни в мороз, ни в ветер.
Знаем, будешь ты родная,
В будущих годах,
Нам подруга боевая
В длительных походах.
Знаем: над земным простором,
Как косынки алые,
Заполощатся знамена
В вихре небывалом.
Будет здравствовать по свету
От Москвы до края
Власть народа —
Власть Советов,
Наша власть родная!

А. Новиков.

Женщины на руководящей работе

С каждым годом в районе расстает число женщин занятых на руководящей работе. Тов. Хомутинина, ранее работающая зав. детской консультацией выдвинута на должность заведующего районздравотделом районсовета, тов. Емельянова руководит отделом социального обеспечения, тов. Федосеева, ранее работающая зав. Н. Ступинской библиотекой, избрана председателем исполнкома сельсовета, тов. Бобкова, ранее работающая политпросветинспектором рено, избрана секретарем райкома комсомола.

Растет число и женщин общественниц-активисток. Депу-

татами районсовета избраны т. Сысина, звеньевая Маругрова, Большакова, Корнилова, многие женщины работают депутатами сельских Советов, трактористками, продавцами, звеньевыми.

За лучшие показатели в соревновании в борьбе за высокий урожай звеньевая Большакова награждена Малой серебряной медалью и премирована обкомом ВКП(б) и обисполкомом, премирована трактористка Ломкина, звеньевая Маркелова и Глазова.

Наша задача смелее выдвигать женщин на руководящую работу.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕМИРОВАНЫ

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) и обисполкомом премировали передовиков социалистического соревнования в 1940 году.

За выдающиеся успехи в деле борьбы за получение высокого урожая конопли звеньевая колхоза им. Ленина (Апраксино) Большакова А. Г. премия в 300 рублей.

Забота о матери и ребенке

В день 8 марта свободная советская женщина еще сильнее, еще ярче осознает какая пропасть отделяет нас от старой жизни, от проклятого капиталистического рабства, когда женщина томилась в невольном труде, лишенней всяких прав.

В стране социализма забота о женщине матери поставлена в центр внимания нашей партии и советской власти, эта забота дает возможность сочетать общественно-полезный труд с радостью материнства.

Опубликованный закон от 27 июня 1936 года О запрещении абортов, об увеличении материальной помощи роженицам, установление государственной помощи многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей, садов и т. д. является огромной материальной возможностью в воспитании детей, в улучшении положения женщины, в укреплении советской семьи.

У нас всюду видна сталинская забота о матери и детях. За этот короткий промежуток времени многодетные матери нашего района получили государственной помощи около трех миллионов рублей. Многие матери как, например, Денисова Дарья Яковлевна из д. Малиновка, Н-Слободского сельсовета получила по многодетности 28 тыс. рублей. Марфина Татьяна Семеновна (п. Летяев) получила 26 тыс. рублей. Быстрова Надежда Михайловна 22 тыс. рублей. Лемаева Мария Кузминиша из д. Пральевка получила 26 тыс. рублей и др.

Для улучшения обслуживания рожениц выстроены и работают четыре колхозных роддома и один в районном центре. Здесь женщины-матери находят теплый приют и повседневную заботу со стороны медицинского персонала. Наша советская женщина с презрением вспоминает деревенскую бабку-повитуху, которая калечила женщин во время родов, она советовала кормить ребенка соком из черного хлеба, завязанного в тряпочку.

Таким «советам» сейчас положен конец. Каждая мать стремится держать тесную связь с детской консультацией, где она получает нужные советы в воспитании ребенка.

Н. Кузнецов.

Сегодня в клубе

Сегодня в 7 часов вечера, в Доме соцкультуры будет прочитан доклад о Международном коммунистическом женском дне. После доклада силами интеллигенции села будет постановка «Луна слепа».

О РАБОТЕ ЖЕНЩИН В ДЕНЬ 8 МАРТА



Совнарком СССР утвердил следующее Постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта:

В связи с поступившими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Все-

сюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляет — поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

В КОЛХОЗАХ РАИОНА

Совещание зоотехнических и ветеринарных работников

4 марта при исполнении совета состоялось совещание зоотехнических и ветеринарных работников. Участники совещания решили провести проверку состояния общественного животноводства в колхозах (кормление, уход, содержание). В частности, осо-

бое внимание будет обращено вопросу приема молодняка приплода нынешнего года.

Зоотехнические и ветеринарные работники окажут колхозам также помощь в деле лучшей постановки дела животноводства в колхозах.

Два примера

Несколько дней тому назад колхозы Чиресского сельсовета произвели взаимопроверку состояния хранения семян и подготовки их к севу. Бригада колхоза «Борец за культуру» в составе 5 человек, вместе с

просо лежат вовсе не сортированными, не имеет колхоз семян гречи и корнеплодов; семенной картофель, хранящийся в погребе промерз, есть много порченого.

Иначе выглядит дело в колхозе «Непобедимая рать». В складах чистота и порядок, хранение хорошее, на каждой культуре семян имеется этикетка с указанием количества, названия и хозяйственной годности. Семена все хорошо просортированы и пропущены в ваны.

A. Семенов.

Нерадивое отношение к коню

Состояние коня в колхозах «Борец за культуру», «Непобедимая рать» явно неудовлетворительное. Лошади здесь ниже средней упитанности. Объясняется это исклютивительно тем, что уход за конем плохой. Жеребята рождения 1939—40 года в сильном

истощении. Наступило время конской случной кампании, а в этих колхозах к этому не готовы, кроме того не готовят лошадей и к весеннему севу.

Пора пресечь нерадивое отношение к коню.

Шестаков, зоотехник.

Оживляют оборонную работу

Некоторые осоавиахимовские организации по настоящему проводят оборонную работу. Например, в Аносове в кружках ПВХО и ГСО занятия проводятся аккуратно по на-

менному плану. Допризываются к участию в кружках, как

М. Мочалин.

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

Партия и правительство возложили на избы-читальни, колхозные клубы почегную задачу — служить делу коммунистического воспитания масс, делу ликвидации пережитков капитализма в сознании людей.

Хорошо организовать работу этих очагов культуры колхозной деревни — общественный долг сельской интеллигентии. Интеллигенция села Федяково, Рязанской области проявила замечательную инициативу, обратившись ко всей сельской интеллигенции по-новому перестроить политко-просветительскую работу на селе и самым активным образом участвовать в жизни колхозов. Этот призыв должен найти самую широкую поддержку и в нашем районе.

В нашем районе имеется 12 изб-читален и 5 колхозных

клубов, в большинстве которых работа поставлена неудовлетворительно. К таким, например, относится Пикшанская (избач Инкин), М-Майданская (Шерстюкова) и другие. Есть избы-читальни, руководители которых стремятся улучшать политко-просветительскую работу, например, Чересекинский колхозный клуб (зав. Шахова), Н-Слободской (зав. Мамаев).

Наша обязанность дело поставить так, чтобы каждая избы-читальня и клуб работали лучше. Что для этого нужно сделать? Нужно, чтобы все политические и хозяйственные кампании на селе проводились при активном участии культурных очагов. Создать при них советы, привлечь актив, умело его использовать в работе. Организовать агрозоотехнические, оборонные, антире-

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Обзор военных действий в Китае

За последний месяц — полтора в Китае не происходило военных операций, которые в той или иной степени смогли бы изменить общее положение на фронтах, сложившееся к концу 1940 года. Такая относительная стабильность положения на фронтах объясняется следующими причинами:

Во-первых, японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для посыпки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу будущего наступления на юго-восток Азии. По данным из иностранных источников, на этом острове уже сосредоточено около 100 тыс. японских войск, преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Переbrasываемые японские части заменяются частично войсками марионеточных властей. Боеспособность этих войск довольно сомнительная, и они предназначены, главным образом, для удержания линии фронта.

Во-вторых, японцы все еще рассчитывают сломить сопротивление Китая путем усиления подрывной работы внутри самого Китая. В частности, они всячески способствуют реакционной деятельности той части Гоминдана, которая недавно спровоцировала конфликт с четвертой народно-революционной армией.

Японское командование ограничивалось местными наступательными операциями. Так, 24 января японцы, сосредоточив части двух дивизий в южной части провинции Хэцзян, начали наступление на север и северо-запад от Синьцзяна. Этим наступлением японское командование ставило задачей очищение от китайских войск участка Бейлин-Ханькоуской железной дороги между Синьцзяном-Чжэнчжоу.

Очевидно, что с будущими операциями на юге связана и высадка японского десанта 3 марта у Пакхоя, на южном побережье провинции Гуандун. В феврале бои местного характера происходили также в западной части Суйюань и в юго-западной части Шаньси.

НАЛОЖЕНИЕ СЕКВЕСТРА НА БОЛГАРСКИЕ ФОНДЫ

Как передает агентство Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра

(запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах.

(ТАСС).

образцом культурности на селе, центром политко-просветительской работы.

Назрела необходимость создания в районном центре политко-просветительского кабинета, который бы оказывал повседневную помощь сельским культурным очагам.

Мазурова, политпросвет-инспектор района.

ПОПРАВКА

В нашей газете от 2 марта, в информационной заметке под заголовком «Пленум райкома» сказано: В связи с избранием т. Тихонова вторым секретарем райкома ВКП(б), он освобожден от обязанностей третьего секретаря. Следует читать: Освобожден от обязанностей секретаря по кадрам, секретарем по кадрам избран т. Сучков.

**Отв. редактор
В. АБРОСИМОВ**

Тираж 3000 экз.